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I KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLŐ

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

.V lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

X egy ed évre i ft. 50 kr.

ELÜF1ZETES:
igész évre . 6 ft.

Megjelen minden ^edd-ezin. és pén/telren-

Obstrukció.
Az obstrukcionisták az angol parlamentből 

veszik eredetüket. Ott van egy ir töredék, mely­
nek célja az anyaország —- Anglia és Ír­
ország közötti unió megbontása s az utóbbi füg­
getlenné tetele képezi. Felhasználtak a múltban 
minden alkalmat, hogy skandalumok provokálá- 
sával, agyonbeszéléssel megakasszák vagy lehe­
tetlenné tegyék a tárgyalást, hogy ilyen utón 
kényszert gyakoroljanak a többségre, mely ennek 
folytán végre is teljesítse kívánságukat. Célt soha­
sem értek. Megakasztották a tárgyalásokat, zavart 
okoztak, de a presszió e nemével sohase vihették 
keresztül azt, amit akartak.

Az obstrukciót Magyarország törvényhozó 
testületé is ismeri már a véderő-vitából. Ismeri 
a skandalumokat, ismeri az agyonbeszélést. Jo­
gosságát józan politikus nem ismerheti el, ered­
ményében — eltekintve a kedélyek és szenvedé­
lyek fel izgatásától — sohasem hatékony, megeu- 
gedhetőség tekintetében pedig csak egész különös 
körülmények tehetik némileg indokolttá. Szóval 
az obstrukció sohasem jogos s a megengedhető- 
ség s a vele elérni szándékolt cél csak akkor van 
megokolva, illetve helyes: ha abszolút s a nemzet 
jogait respektálni nem akaró kormányzat alkot­
mányellenes lényéről van szó, amit más eszkö­
zökkel lehetetlenné tenni nem lehet s amikor ilyen 
tényekkel szemben az obstrukció, mint a nemzeti 
akarat érvényesítésének egyedüli s végső eszköze 
jelentkezik.

Ez az egyedüli eset, amikor az obstrukció, 
műit szükséges rossz - az egyedüli orvosság.

A magyar parlamentnek egyik pártja — il­
letve ennek egy töredéke — a függetlenségi, 
amikor látja, hogy elveit, nézeteit nem képes ke­
resztül vinni, azzal fenyeget, hogy obstrukciót fog 
alkalmazni, mely Ível egy-egy javaslat törvénnyé 
válását meg fogja akadályozni. Az obstrukció 
tehát nálunk is állandóan kisért s legújabban a 
közigazgatási javaslat képviselőházi tárgyalásakor 
\an egy frakció által kilátásba helyezve.

-V közigazgatási törvényjavaslat bizottsági 
tárgyalása a legszebb eredmények létrejöhetésére 
jogosít.. Az ellenzéki sajtó több Ízben kifejezte 
helyeslését a telett, hogy a Szapáry kormány e 
kérdésben éppen nem zárkózik el a jogos ellen-

vélemények respektálása, sőt felhasználása elől, 
hogy a miniszterelnök az államosítási javaslatot 
éppen nem tekinti pártjavaslatnak, exkluzív párt­
szempontok nem vezetik, hogy — a javaslat alap­
elveinek s az azon keresztül húzódó egységes 
koncepció épségben hagyásával — nem ragaszko­
dik szavakhoz, mondatokhoz s szívesen hozzájárul 
olyan, még elvbeli módosításhoz is, mely nem 
veszélyezteti magát a javaslat vezéreszméjét, inten­
cióját. A kormánypárti sajtó viszont készséggel 
elismerte, hogy a közigazgatási bizottság ellen­
zéki tagjait a tárgyalások folyamán személyes 
indokok nem vezették s ezen, a közérdeket szem­
zőit tartó eljárásuk sokat lendített egyes kérdé­
sek tisztába hozásán s a javaslat egyes részeinek 
világosabb szövegezésén, mely elől a kormány­
elnök sohasem zárkózott el.

Üdvös munkát végezett tehát a közigazga­
tási bizottság s mire a javaslat a plenum elé 
került, a vitatandó kérdések pro és kontra a leg­
behatóbban elő lesznek készítve. Csak egyet érin­
tek itt még, ez az, hogy a bizottság alapos, hig­
gadt tárgyalásai az ország közvéleményére a leg­
jobb behatással lehettek, úgy az ott használt mo­
dornál lógva, mely az országot teljesen megnyug­
tathatta a kormány intenciói felől, valamint azon 
szempontból is, hogy az ország már eleve tájé­
kozhatta magát a kérdés legapróbb részletei 
felől is.

E kis kitérés annak megvilágítására kívánt 
szolgálni, hogy a közigazgatási javaslatot a par­
lamenti pártok nagyrésze a legnagyobb objekti­
vitással kívánta tárgyalni s éppen nem kívánt 
belekeverni olyan motívumokat, melyek a szen­
vedélyek felzaklatására alkalmasak ugyan, de az 
ügynek magának mitsem használnak.

A javaslat képviselőházi tárgyalásakor minő 
lesz — elvi szempontból — az ellenzék maga­
tartása, az ez idő szerint — kivéve a függetlenségi 
pártot — meg nem állapítható. Amennyiben azon­
ban az eszmék cseréje, a javaslat vezérelveinek 
általánosságban való elfogadására vezetne s az 
ellentétek csak a könnyen változtatható részle­
tekre vonatkoznának, a parlamenti pártalakulások 
mai képének is meg kell változni. De ez más 
kérdés.

A függetlenségi párt alkotmányjogi s a par- 
lamentárizmus szabályai követelte ezt az elvet

állítja fel: A jelenlegi képviselőház a nemzettől 
nem kapta meg a mandátumot a közigazgatás ál­
lamosítására, mert a múlt választások alkalmával 
az államosítás közvetlen szüksége még kevés 
zászlóra volt felírva. A nemzet tehát nem nyilat­
kozott. S igy azoknak, akik a nemzettől az álla­
mosításra nézve megbízatást nem kaptak, a nem­
zet megkérdezése nélkül nem szabad ezt keresztül 
vinni. Mielőtt államosíthatnánk — a parlamentá- 
rizmus szabályai szerint — kérdezzük meg az 
országot, kell-e az neki. Oszlassuk fel a parla­
mentet s rendeljünk el uj képviselőválasztásokat, 
hogy a nemzet nyilatkozliassék. Mig ezt nem 
tettük, az államosítás keresztülvitele alkotmányjog­
ellenes. Eddig az alkotmányjog. — Most jön a 
függetlenségi párt konklúziója: Miután erre nincs 
remény, akadályozzuk meg a javaslat törvénnyé 
válását — obstrukcióval. Húzzuk el a vitát 1892. 
júniusig, az uj választásokig s akkor mindent el 
fogunk követni, hogy államosítás ellenes parla­
ment üljön össze.

Az alkotmányjogi premissa bizonyos tekin­
tetben helyes, úgy t. i. hogy azon esetben, ami­
dőn az ország közvéleményét illetőleg bizonyos 
kérdésben nincs támpont, vagy az felette kétsé­
ges, úgy meg kell a felől bizonyosodnunk.

Azzal előre is végezni kívánunk, hogy cél­
szerűségi szempontokból — s ez is nyom vala­
mit — uj választások megtartása helytelen, feles­
leges, az ügy hasznára nem lett volna. Ez két­
ségtelen. — Beszéljünk tehát csak az alkotmány­
jogi korrektség szempontjából. Mennyiben járt el 
helyesen vagy helytelenül a jelenlegi kormány 
akkor, mikor uj választások rendelése nélkül elő­
terjesztette az államosítási törvényjavaslatot ?

Tisza Kálmán miniszterelnöksége idejében 
az államosítás az őt támogató párt zászlajára 
határozottan még nem volt kiírva. Tisza Kálmán 
lemondása után, Szapáry programmbeszédében ha­
tározottan proklamálta az államosítást, mint köz- 
igazgatási kormányzati irányt.

E pillanatban dőlt el uj parlament összehí­
vásának szüksége vagy feleslegessége. E pilla­
natban dőlt el, szüksége van-e a kormánynak 
ujonan megválasztott pártra vagy nem.

A képviselők nagy többsége döntötte el a 
kérdést. Hozzájárultak a kormány abbeli prog­
ramijához, hogy a közigazgatás államosittatik.

A „BÁCSKA" tárcája
A rendes ember.

Mint az uj gép, olyan szabályos, 
Erényé nincs, de hímé sincs.
A cm lány fényű, nem is homályos.
J>ó, baj, gond rajta nem bilincs.
Csak okosan 
lés módosán,
Mindent idején, pontosan.
A sors uyy szembeszállni nem mer.
I r fölötte a rendes ember.

Hegyei hétkor főikéi naponta,
Mindegy neki, ha nyár ha tél.
S árnyéit az est ha össze fonta,
Tíz órakor nyugodni tér,
Csak csendesen 
lis rendesen,
Kin yujtézn i kényelmesén.
Az álom áldás — suttog ajka.
Rendes embernek rendes dajka.

ltot gát elvégzi mint az óra, 
így kívánja a hivatal.
Re azontúl ámbicióra 
A cm dolgozik, bár fiatal.
Csuk ügyesen,
Törvényesen.
A cm hátra, de előre sem.
Rendetlen es bolond a szolga,
Ha többet tesz, mint mennyi dolga.

A mulatságnak nem barátja.
11a iszik is, csak két decit.
A sok ivás? — Hisz minden látja, 
Hogy az észben lesz deficit.
Csak csinosan,
Takarosán,
A em kell her ül ni zajosan.

Lelkesedés, szent lángra késztcs 
Szép; ámde fő a jó emésztés.

Adót fizet, cl sohse késik,
Amint a Felhívása szól.
Húr jég verje el a vetésit,
Azért soha nem panaszol.
Csak szívesen,
Türelmesen.
Hogy csaljon ! sohse áll lesen, 
Rendes polgárt az állam karja 
Ölelve védi s betakarja.

Re ha jön inséy, sújtva véres, 
Gyűl a nyomor, egész halom. 
Vastag mellényén át szivéhez 
Nem férkőzik az irgalom.
Csak urasan,
Meg rangosán,
Mit lépjek fel áldásosán ? 
Erszényemnek mért lenne kára 
Néhány szegény csdö szavára ? . . .

A társasáig, a hon, a nemzet 
Láthatárán mind túl esik. 
Szabadságunk, mely vérrel szerzett, 
Nem bánja, bárhogyan nyesik.
Csak módosán,
Loyálisan,
Minek rajongnék hamisan. 
Elveszhet a haza, a község,
Ha megmarad a jó egészség.

És hogy soká él, még fólhdnyják 
A más, rendetlen emberek.
— Persze az égben sem kívánják, 
Kit itt lenn senki sem szeret. — 
Am lábhegyen 
Messze megyen,
Az életiint völgyön, hegyen.

Rendes ember meg nem betegszik, 
Re egyszer mégis sírba fekszik.

Ravatalán két pap dicséri,
Hogy pirul belé a palást.
Am a közönség, mely kíséri,
Bosszankodik szemlátomást.
Száraz szemek 
Csak intenek,
Re rá könnyet nem hintenél,-.
Bár rég’ borult vön hant föle
Kár volt a levegő bele! Kajabusz«

BUDAPESTI SÉTA.
1891. április 12.*)

Locs-pocs! Lity-Ioty 1 Jellemzőbb szavakat igazán 
nem találhatnék a mostani állapotok festésére. Akár 
hova lép az ember: sárba lép, akár hova nézünk: sarat 
és vizet látunk.

Nehéz, ólomszürke kárpit födi el a szem elől a ra­
gyogó tavaszi eget s a lomhán pislogó gázlámpák fénye 
fakó sártengerbe verődik vissza. Egy esernyő-tábor vonul 
végig az Andrássy-uton, elkényszeredett gebék melan- 
cholikus lemondással tapognak a vizes faburkolaton s 
az iitöít-kopott omnibuszok még kirívóbb ellentétet ké­
peznek, Noé bárkájától kölcsönzött formájukkal (vagyis 
inkább formátlanságukkal) a két oldalon végighúzódó 
büszke palotasorral.

A mint elkedvetlenedve tovább haladok, föltűnik 
előttem a rondó, az ő művészi összhangjával s köralakot 
képező gyöngyörű négy palotájával. És ekkor eszembe 
jut a szabadságharc-szobor pályázatának siralmas sorsa. 
Van egy csomó szép szobor, s ezek között a legszebb, 
a legtöbbet mondó s felfogására a legpoétikusabb a 
Rónáé. Ennek itt volna a helye, csakhogy a bizottság­
nak nincs ínyére, ha a művész maga szabja meg a mű­
véhez legillőbb helyet, meg azután általánosságban sincs 
megelégedve azzal, amit a pályaművek ki mernek fejezni,

*) Múlt számunkból térszűke miatt kimaradt. Szerk.

Mai számunkhoz melléklet van csatolva.



Ha Szapáry ezen programmját a képviselők 
többsége nem Írja alá, vagy ha ez a többség 
számbelileg is csekély lett volna: akkor nem lett 
volna szabad a nemzet megkérdezése előtt a ja­
vaslatot ezen ház elé terjeszteni, hanem az uj 
választásoktól kellett volna függővé tenni a köz- 
igazgatási kormányzat irányát.

Szóval, ha a közigazgatás államosításának 
kérdése tekintetében — amit a kormány zászla­
jára irt — a nemzet képviselőinek véleménye 
nem nyújtott volna elég támpontot arra, hogy 
helyesli-e az ország azt, vagy nem, akkor par­
lamentáris kötelessége lett volna a kormánynak 
a választáshoz apellálni.

Miután azonban a mostani képviselőház nagy 
többsége — arra a vádra, hogy a jelenlegi több­
ség nem képviseli a nemzet többségét, nem is 
szándékunk reflektálni — az államosítás, tehát 
az uj kormány egyik programmja mellett nyilat­
kozott: semmi szüksége sem forgott fenn uj or­
szággyűlés összehívásának.

Ez nemcsak alkotmányjogilag, de a parla- 
mentárizmus általánosan elfogadott gyakorlata 
szerint is korrekt eljárás.

Teljesen megdönthető tehát az az alap-ok, 
amiért a függetlenségi párt egy töredéke az ob- 
strukció veszélyes eszközével élni akar, illetve 
az obstrukció látszólagos jogosultságát próbálja 
kimutatni.

Menjünk tovább. Jeleztük, hogy egy esetben 
tehetik elkerülhetlenné, végső eszköz gyanánt, 
ilyen kivételes mód használatát a viszonyok. Ha 
a nemzet összeségének akarata egy erőszakos 
kormánnyal szemben megengedett parlamentáris 
eszközökkel lehetetlen. De vájjon mi címen meri 
magát a függetlenségi párt a nemzet többsége 
elveinek letéteményeseként gerálni? Mi címen 
meri azt állítani, hogy miután a nemzet többsége 
ellenzi az államosítást, s miután a kormány ezt 
nem respektálja, az obstrukcióhoz, mint végső 
eszközhöz kell folyamodni ?

Miben nyilatkozik az ő részükre a nemzet 
többsége? A nemzet nagy többsége határozottan 
állást foglalt az államosítás mellett. Sokkal is­
mertebbek azon tényezők, melyekből erre követ­
keztetni lehet és kell, hogy sem e cikk szűk ke­
retében arra is reflektáljunk.

Mily jogon merik tehát a „salus rei publi- 
cae“ jelszóval élve azt kiáltani, hogy a nemzet 
nevében az obstrukcióhoz kell folyamodnunk. 
Mikor a dolog világosan úgy áll, hogy azok, 
akik a közigazgatást nem kívánják, csak töredé­
ket képeznek a nagy többséggel szemben.

Mi marad tehát hátra? Az, hogy éljünk az 
obstrukcióval, mert nem úgy lesz, ahogy mi akarjuk.

Ide redukálódik az obstrukció jogossága. 
Egy töredék elveire, mely a nemzet nevében — de 
tényleg a saját egyéni véleményük érvényesítése 
céljából — obstrukciót akar használni azért, mert 
a nemzet nincs vele, azaz azért, hogy vele legyen.

A választók józan többsége nem a legna­
gyobb megnyugvással tekinthet arra a frakcióra, 
mely egy üdvös javaslat meghiúsítását ilyen esz­
közökkel iparkodik elérni éppen akkor, mikor az 
egész országban, a képviselőházi pártok között 
a legnagyobb s a legszebb reményekre jogosító 
higgadtság s a tárgyilagos kritika fegyverei hasz­
nálásának szüksége uralkodik.

Különben azt hisszük, hogy azok, akik ob­
strukciót akarnak használni, még előbb jól meg 
fogják gondolni a dolgot, mert — úgy véljük — 
maguk is érzik, hogy ha e tervüket megvalósítják, 
a nemzet közvéleménye bizonnyal el fogja őket 
ítélni.

A régi kir. tábla. A budapesti egységes kir. 
tábla működése megszűnt. Vajkai Károly, táblai elnök, 
a kedden tartott teljes tanácsülésben búcsúzott el a régi 
kir. tábla személyzetétől. Beszédéből idézzük a követ­
kezőket : „A régi kir. tábla tagjai mindig megelégedés­
sel fognak visszatekinthetni múltjukra. Számadatok bi­
zonyítják ezt. Az 1861. évi ügyforgalom alig haladta 
meg valamivel a 13,000-et, mig az utolsó három év 
alatt minden évben 125,000 el is több ügydarab érke­
zett föl. Harminc év alatt 2.436,853 ügydarab érkezett 
a kir. táblához s az elosztandó hátralék nem több 
24,881-nél, tehát harminc év alatt majdnem harmad fél 
millió ügyet intézett el az egységes kir. tábla.“

Az államosítás. Egy módosítás fog tétetni a 
megyét államosító törvényjavaslaton. Ugyanis a képvi­
selőház igazságügyi bizottságában több oldalról felszólalás 
történt a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat 
azon rendelkezése ellen, mely szerint ezután a kinevezett 
alispán is elnöke lesz a választási központi bizottságnak. 
Amint hírlik, a kormány hozzájárulásával ez az intéz­
kedés mellőztetni fog s ki fog mondatni, hogy a köz­
ponti bizottság elnökét jövőre a megyei törvényhatósági 
közgyűlés választja.

A református és evangélikus egyházak 
zsinata tárgyában a két egyházi felekezet főnökei ér­
tekezletet tartottak a napokban s ebben elhatározták, 
hogy mindenik egyház a maga zsinatját ez évi decem­
ber 5-ikén nyitja meg. December 6 lkán pedig közös 
istentisztelet tartatik az 1891. XXVI. t. c. százéves for­
dulójának alkalmából, mely a protestáns egyháznak 
Magyarországon a vallásszabadságot és autonómiát biz- 
tositá. E napon az egyházi ünnepélyt közös lakoma fogja 
követni. Közös zsinatról a dolog természete szerint szó 
nincs.

A zombori zenede.
Ily címen jelent meg a „Bácska“ folyó évi 26-ik 

számában a városi törvényhatóság által kiküldött három 
tagú bizottság emlékirata.

A bizottság úgy látszik, serényen hozzáfogott e 
nehéz kérdés megoldásához, s ha intentióit helyeseknek 
elfogadnók s a kivitel nehézségeit nem ismernék, úgy e 
gyors megoldáshoz csak gratulálhatunk, mert hisz ez 
alapon már meg lesz ez évben a zene akadémia, s a 
jövő évben kiadandó földrajzokban ott találjuk Zombor 
város intézetei között, a zenedét.

De csalódik a tisztelt bizottság, ha akár a zenede 
kezdeményezőjének, akár az eszmét felkaroló városnak 
ily célt inputál; s még inkább téved a bizottság, ha a 
zenedét pártolókról fölteszi, hogy megelégszenek egy 
intézettel, melyben tanulnak hegedülni, trombitálni stb. 
s a melyből kikerülve megtanulnak annyit, hogy vagy 
buzgó tűzoltóink trombitásai közé léphetnek, vagy még 
egy hasonló bandát szerveznek városunk gyönyörköd­
tetésére.

Berlioz azt mondja Lisztről, midőn annak játékát 
Beethoven „Mondschein Sonatáját“ hallva magasztalja: 
„Hatalmas hangon szólt hozzánk ; mindenki összeborzadt.“ 
Ilyféle érzés szállhat meg minden jó hallású embert, 
midőn az említett, vagy hozzá hasonló zenekart hallani 
kénytelen, s ilyféle zeneszörnyeket teremthet majdan az 
a zenede, a mely a bizottság által elkészített terv alap­
ján létesül.

Egy zenedének azonban ily célja nem lehet. Mert 
mig egyrészt a zenedében az előirt szabályokhoz kötött, 
szabatos, — hogy az úgy mondjam pedáns tanítási rend 
szer mellett a tanuló fokról-fokra haladásában oly nívóra 
lép, melyen a klasszikus zene nagy alkotásait megismeri, 
addig másrészt a zenede módot nyújt, hogy a tanulók 
többsége az ensemble darabok tanulását és előadását is 
lehetővé tevén, a magasabb műizlés szellem világába jut­
nak s ez Ízlést a nagy közönség közé plántálják.

Téved tehát a t. bizottság, ha a felvetett tervet 
a most vázolt intézet megteremtésére helyesnek tartja. 
Nem akarom elvitatni a bizottság tagjaitól a szakértel­
met, de a tény konstatálását, — hogy a vonós hangsze­
rekre vonatkozó általános ismeretekkel sem bírnak, — 
remélem megengedik. E nélkül pedig szerény nézetem 
szerint a zenede alapításához szükséges terv elkészíté­
sére vállalkozni — merész dolog. A vonós hangszer 
ugyanis a mai korban az, ami a lélek a testben. A 
klasszikus zenét kultiválni e hangszer nélkül gyenge 
kísérlet számba jön, még kevésbbé lehet e nélkül a 
modern zene magaslatára emelkedni. A ki nem ismeri 
Beethoven, Mozart, Haydn, Schumann, Schubert vonós 
négyeseit, ötöseit stb, s aki nem tanulta megismerni 
ugyanezek Simphoniáit, az csak képzeli magáról, hogy 
a szó valódi értelmében zenész.

Egyszóval a magasabb műalkotásokban a vonós 
hangszerek a dominálok, s igy felesleges hangsúlyoz­
nom, hogy a zenedében a vonós hangszerek mikénti 
tanítása a mérvadó.

Már most, hogy képzeli a t. bizottság azt, hogy 
akár a hegedű, akár a gordonka tanszakra 200 frt évi 
tiszteletdij feltétele mellett a fenti kellékeket magában 
egyesitő s valamely fővárosi konzervatóriumot végzett 
tanár vállalkoznék ?

Hisz a vándor-szinészeknél, cirkuszoknál alkat 
mázott hegedűs, vagy gordonkás évi 540—800 frt tize 
tést elvez, pedig ezek közül egyik sem volna képesí­
tett a zenedében tanári állást elfoglalni, s a tanúink 
képességét a veterán zenekarok képessége fölé emelni.

Elismerem Gaál Ferenc a szabadkai zenede-igaz­
gatójának zenei tehetségét, de az általa fölvetett terv- 
elég alapul szolgál arra, hogy a zenede alapítására vo­
natkozó ismereteit kétségbe vonjam. Pedig hát okulha­
tott volna az igazgató ur a saját zenedéjén, a hol mind 
fizetés, mind felszerelés dolgában a város részéről elég 
javadalmazásban részesül az intézet, dacára ennek sem 
hírneves tanárokkal nem rendelkezik, még kevésbbé 
mutathat a zenede fennállása óta oly tanítványt, aki a 
fent vázolt kellékekkel ellátva hagyta volna el az in­
tézetet.

Annál inkább kell csodálkoznom tehát, ha a neve­
zett igazgató még redukálja azon kis minimumot, a 
melyet a t. bizottság a zenede megkezdéséhez elegen­
dőnek vél.

Nem tudom Zomborban minő lakás az, a mely 
250 frt bér mellett a zongora, ének, vonós és fúvó 
hangszerek tanítására alkalmas volna ? Vagy tán a tö­
rök muzsika szépségeivel akarja megismertetni a bizott­
ság, vagy az igazgató ur a tanulókat ?

Egy tanításra alkalmas zongora 300 írttal vau 
fölvéve. Mit feleljek erre, hacsak azt nem, hogy a be­
vásárlási forrást — hol a t. bizottság jó, legalább kö­
zépszerű zongorát ily áron kap — nem ismerem. — 
Megjegyzem azonban, hogy egy intézetnél, ahol esetleg 
20 tanítvány üti, veri a zongorát, sokkal jobb minősé­
gűre van szükség, mint magán házaknál, a hol kímé­
letesebb bánásmódban részesül. — Ilyet pedig 600 frtou 
alul részemről nem volnék képes beszerezni.

A hegedűk 5 írtjával, a gordonka 10 írtjával, 
szereztetnek be Gaál, s ez után indulva a bizottság sze­
rint. Gaál Ferenc ur igazgatói pályáján egy évtizedet 
meghaladólag működik s habár vonós hangszereken nem 
játszik — mégis annyi fogalmat szerezhet, hogy 5 frtos hege­
dűn, vagy 10 fi tos gordonkán tanulni nem, de nyiszákolui 
ép úgy lehet, mint egy kukoricaszárból készített hang­
szeren ; annál inkább vagyok hajlandó a javaslatot tré­
fának elfogadni, mert ő ép úgy, mint a bizottság, a he­
gedű és gordonkára szükséges húrokra vagy gyantára 
— javításra, a legkisebb összeget sem szánta tervezetében.

Mit mondjak még a memorandum ama illusiójára, 
hogy a szolgálat s fűtésre 120 irtot vett fel, vagy hogy 
a hangjegyeket, padok, székek, táblák stb. felszerelése­
ket Euterpe kegyeitől reméli; vagy beszélhetek-e a bi­
zottság átérzett biztos föltevéséről, — hogy a proponált 
ünnepélyek, hangverseny stb. a még hiányzó jövedelmet 
pótolni fogják, — annélkül — hogy a satyra fegyverét 
igénybe ne vegyem ?

Ily ingó alapra a 20 éves ifjú építhet, ki a kö­
vetkezményekkel s a blamage al nem számol. Különben 
azt hiszem a törvényhatóság megbízásában eljáró bizott-

neki több kell! U többet mer! Ugyan honnan ez a me­
részség ? Vagy hát mért nem tetszett előbb szólni! ?

. . . Visszafelé veszem utamat a már néptelenedni 
kezdő utón, mikor egy kapumélyedésben, ó-magyar sza­
bású ruhába bujtatott öreg embert pillantok meg. Rész­
véttel szólítom meg a didergő öreget, a kin meglátszott, 
hogy a lélek már csak hálni jár bele:

— Hát maga kicsoda bácsi ?
Szinte suttogva felel meg kérdésemre, mig mellé­

ből hörgő sóhaj szakad föl:
— En fiam, a Vármegye vagyok.
Az ám ! Csakugyan ! Szegény öreg alig ismerek rád !
— Hát aztán mit csinál itt ?
— Meghalni szeretnék. S keresem a legalkalma­

sabb helyet.
Megmutattam neki az utat a Sándor-utcai palotába, 

a t. Házba. Ott fognak ma jd az ő számára illendő, tisz­
tességes temetésről gondoskodni. Péchy Tamás húzza 
majd a lélekharangot, a kormány és Apponyiék pedig 
felváltva végezik a temetési funkciót, Csatár Zsiga el fog 
sírni egy pár liter „műköuuyet“ és aztán lesz az egész 
országban nagy vigasság, halotti tor. Csak a 48 ások 
sajnálják és kívánják vissza egy darabig, azután elfe­
lejtik azok is!

. . . Lőcs pocs! Lity loty! Mikor fogsz már kisütni 
bájos kikeletnek verőfényes napja ? mikor öntesz uj 
életet virágos mezőre, ftilemilefészkes, madárdaltól han­
gos, falombos erdőre ? . . . .

Erdélyi Zoltán.

IZ UTOLSÓ EMBERPÁR.
A kinek valamennyire iskolázott képzelő tehetsége 

van, jöjjön velem!
Az éjszaki és déli sark jégmezői, melyek hajdan 

szerényen megvonultak néhány száz négyszögmértföldnyi 
területen, kiterjedtek az egész földgömbre.

Azon a vonalon csak, melyen egykor kopaszfejű 
pápaszemes geográfusok az egyenlítőt vonták meg, még 
itt-ott megtermett a törpe fenyő, a páfrány és moh, a 
töldgömb jégsziklás fehér leplét még e keskeny zöld

koszorú vette körül, a létnek, a természetnek halotti 
koszorúja.

Két emberi lény tengődött még a földön. Az utolsó 
Adám s az utolsó Éva. Az afrikai holdhegység alján, 
mély, körülzárt völgykatlanban óvták meg nyomoi ült 
létöket az elpusztulástól, s egy fa, néhány bokor s pár 
told alatti állat lézengett még e völgy alján, silány da­
rabkája a rég-lég kihalt világnak, egy emlék, egy álom 
a jégmezők közepette, a kihűlt nap rémesen vörös 
fényében.

Halotti csend. Iszonytató, fájdalomban fakadt ki­
áltás hangzik fel csak néha s felhat kínjával az égig.

#
Biborpiros hajnalfény aranyozta be a menyország 

örök tavaszát. Fényes ünnepet ültek odafenn, minden 
ezer évben egyszer. Az emlékezés ünnepe ez, melyen 
megadatik az ég lakóinak visszaemlékezni, visszalátni 
földi tengődésükre, hogy annál édesebb, annál kápráz- 
tatóbb legyen az örök mennyei gyönyör.

A boldogság közös mámorában, elvonulva messze 
a többiektől, egyedül egy fiatal angyal sirt keservesen.

A legifjabb angyal volt, még alig hat ezer éves. 
(Azóta nem vált be angyalnak senki.)

A mint visszagondolt ez ő verőfényes, szép földi 
életére, nem bírta fájdalom nélkül elgondolni, hogy annak 
a földi életnek ne örüljön többé senki.

S most még az a jaj kiáltás, mely az utolsó ember­
pár végvonaglását jelenti!

Nem bírta tovább, keservével elment az Ur színe elé:
„A porba hajlom végtelen bölcsességed előtt, mely 

sorsát intézi a mindenségnek. A te végtelen irgalmad­
nak köszönöm, hogy a földi lét után az örök fény lett 
részemmé oldalad mellett. De midőn ma visszagondolok 
földi boldogságomra s látom, hogy a faj, melynek tagja 
voltam, elpusztul, hogy a szép természet, melyben a Te 
nagyságodat imádtam, örökre eltűnik, kinzó keserv tölti 
be lelkemet. Jól tudom, hogy ítéleted az emberek felett 
igazságos. Mint egykor az özönvíz által elvesztetted a 
gonoszságra hajlott milliókat negyven nap alatt, most 
lassan, negyven évszázad alatt a jégkéreg ölte meg az 
elslilyedt tömeget . . . az életet azonban fentartottad

akkor . . . Két ember tengődik még a földön. Jók, 
hiszem, s istenfélők, mint Noé volt egykor. Érdemesek 
arra, hogy ősszüleivé legyenek egy uj, jobb nemzedék­
nek. — Végtelen kegyelmed előtt porba hullva, imádattal 
kérlek, kegyelmezz meg nekik, tarsd fenn még egyszer 
azt a szép földi életet, adj uj tüzet a napnak, uj tavaszt 
a természetnek!“

Olyan kérőén tudott nézni szép könyes szemeivel.
Néhány pillanatnyi csend állott be.
„Legyen — mondá az Ur. Szállj le hozzájok s ítéld 

meg magad, méltók e arra, hogy őseivé legyenek egy 
uj világnak. Teljesüljön kívánságod, megengedem. De 
ne feledd a jelszót, mely egyedül képezheti az uj kor 
alapját: férfi jellem és női hűség!“

Gúnykacaj szerű zaj rezegtette meg bántóan a le­
vegőt, mintha a poklokról hangzott volna fel.

■»
Dideregve, kunyhójuk egy zugában siránkozva, 

kuporgott Éva. A dermesztő hideg ellen már nem óvta 
meg ama néhány rongy, mely testét fedte. A fájdalom 
s a hideg kifacsarták szeméből a könyeket.

Tegnap óta nem evett. Testében a vér alig hogy 
keringett még. Kimerült. A halál előérzete volt ez. Ä 
nézés is fájt már, hát lecsukta szemeit.

— Éva! hallatszott mint valami túl világi szózat.
Felkapta szemeit, úgy hitte, nem él többé.
Előtte állt ember képében a legifjabb angyal. Sze­

gény asszony csak bámult, bámult, mig ki tudta ejteni 
ez egy szót:

— Meghaltam ?
— Nem Éva, nem halsz meg — szólt lelkesedés 

sei az angyal, élni fogsz, boldog leszel s boldogságoddal 
elárasztod az újjászülető világot.

— Ki vagy te, kérdé Éva még félénken, s honnan 
jösz'? Mi azt hittük, hogy már senki sem él a világon 
kívülünk. Hát van még táj, hol emberek laknak, hol 
van mit enni ? Aztán siránkozó hangon: Adj hát ennem 
Adám nem ad, pedig neki van . . . Lopva eszik, hogy 
ne kelljen adnia.

— A földből gyümölcsfák nőnek, a lég megtelik 
madarakkal, a folyó halakkal. Bőség és jólét vár read,
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a »Bácska^ 30-ik szám ához.
ság túllépte hatáskörét, a midőn ez emlékiratot közzé 
tette, mert tudomásom szerint nem tervezet készítésére 
hanoin arra lett kiküldve, hogy javaslatba hozzon oly 
módozatokat, a mellek a zenede alapítására szükséges 
pen/ megszerzését lehetővé tegyék. °

A törvényhatóság tehát helyesen gondolkozott — 
mert mindaddig mig oly összeg, mely legalább 8—4 ezer 
irtot kamatoz évenként rendelkezésre nem áll, zene 
akadémiáról csak álmodni lehet, s ha tehát hozzájárulok 
bármily csekély részben ahhoz, hogy a bizottságot e 
szop álmaiból fölébresszem, úgy teszem ezt a szent cél 
erdőkében, — melyért legalább is úgy tudok lelkesülni 
mint maga a t. bizottság.

Paul Kálmán.

Helyi és megyei hírek.
Széchényi Jenő, nagyváradi kanonok, a ker- 

i)vajai kerület volt orsz. képviselője, rokonai látogatására
yáiinborba érkezett.

Kormánybiztosok az érettségi vizsgála­
tokon. A helybeli állami főgymnásiumhoz a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a folyTó évben tartandó érett­
ségi vizsgálatra kormánybiztosul dr. Krenner József 
műegyetemi tanárt.^ a bajaihoz Bartal Antal kir. tanácsos 
és nyug- fögymnásiumi igazgatót, az újvidéki szerb 
gvmnásiuuihoz pedig dr. Asboth Oszkár egyetemi tanárt 
rendeli, ki

résükre kölcsönösen áthelyezte.
Előmunkálati engedély. Kinder György és 

társai előmunkálati engedélyt nyertek, egy Keceltél Bá­
jáig terjedő helyi érdekű vasút építésére. A következő 
községeket tervezik érinteni: Kecel, Császártöltés, Hajós, 
Nádudvar, Siikösd, Csanád, Szent István.

A tanárok mozgalma. A középiskolai taná­
rok panaszkodnak fizetésük csekélysége miatt. Ez ügy­
ben egy küldöttség járt e hó 14 én a pénzügyminiszter­
nél. A küldöttség szónoka előadván kérelmüket, a mi­
niszter lény egében a következő választ adta: A tanárok 
kéréséről s az egész mozgalomról alapos információt 
szerzett. Semmiesetre sem mondható, hogy e kérés mél­
tánytalan vagy túlzott volna. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert illeti meg, hogy ez ügyben véleményt 
mondjon. U megígéri, hogy azon lesz, hogy a tanárok 
amaz erkölcsi elismerésen kívül, mely kétségkívül meg­
illeti ökot, a megérdemelt és szükséges anyagi segélyt 
is megnyerjék. Talán nem lehet minden kívánságot tel­
jesítem, de ó a maga részéről támogatni fogja az ügyet.

Iskolai ünnepély. A helybeli „Miasszonyuuk“- 
ról nevezett nénikék növendékeikkel szép ünnepélyt 
rendeztek tegnap Fejér Gyula apát s intézeti igazgató 
ur névnapja alkalmából — tiszteletére. Schreitter Miéi 
érzéssel előadott köszöntőjére s az apát urnák növendé 
keihez intézett válaszára, a fiatal lánykák jól betanult 
énekdarabot adtak elő. Az ünnepélyen sok szülő volt 
jekn s gyönyörködött a lánykák ügyességében.

Műkedvelői előadás ismétlése. A „Zom- 
bnri Népköri iparos dalárda“ által vasárnap f. hó 19-én 
ismételtetik a „Sárga csikó“ című eredeti népszínmű a 
légi szereposztással. Jegyek előre válthatók Kollár József 
ur könyvkereskedésében, valamint előadás napján dél­
után a színházi pénztárnál.

Hymen. Jármii és bökönyi dr. Szabó József 
hódságlii köz- és váltó-ügyvéd, folyó hó 14 én eljegyezte 
Irischler József húdsághi földbirtokos leányát, Etelka
kisasszonyt.

Vivómester Zentán. Mint olvassuk, Zentán 
legközelebb Konyái Kiss Albert vivómester vívótermet 
nvit. Mar is annyi a tanítványa, hogy nem tud velük 
mit csinálni. -- No ezen nem csodálkozzunk. Ha valahol, 
úgy Zentán meg fog élni.

A helybeli szerb dalárda karmestert ke 
■ es. Amint halljuk, az állás 600 frt évi fizetéssel lesz
egybekötve.

Fva sóvár tekintetébeu mintha mosoly vegyülne.
— Bizonnyal ott, hol te lakói 1 mondá.
— Nem, nem, mindenütt 1 De sejted-e, érzed-e azt 

u magasztos, feukölt eszmét, a melynek élned kell ? Szi- 
ve,l ukitt rejted csiráját egy uj, hatalmas nemzedéknek, 
melynek első felvirágozását még látnod engedi az Ég 
kegyelme. Hívd elő Ádámot s boruljatok le, hálát adva 
a Mindenhatónak 1

Fva felegyenesedett. Már nem fázott többé.
— Oly* szépen beszélsz, mondá, még sobsem hal- 

l"itam ily meleg szavakat.
Az angyal győzelmesen mosolygott.
— Felfogod, érted szavaimat ?
— Ob ... de ne vidd el Ádámot is magaddal... 

"ly utálatos . . . Lásd, én még fiatal vagyok . . . Hátra- 
s>m tutta baját kezével. S La ennem lesz, folytatá, s 
mm lógok fázni . . . nem leszek rut . . .

— Eva 1 kiáltott fel az angyal borzadállyal. Hát
‘•vni szereted . . .

— Szeretni. Hallottam egykor a szót, de nem ér- 
•' üein. Mintha most érteném már. Olyan melegség árad 
ti bennem ...

S arcán valóban kigyult a pir. Erősnek, ifjúnak 
tiezte magát, telve szenvedéllyel, vággyal.

Egy lépést tett előre.
— Vigy el innen ... igazad van, boldogok leszünk 

tizem, szeretlek . . . jöjj, tied vagyek 1 . . .
Karjait ölelésre tárta, de hirtelen kínos sikollyal 

Hördült vissza. Már nem az ifja állt előtte, de férje, a 
'Ázna elaggott Ádám.

Szárnycsattogás hallatszott be kívülről. Azután 
1::b-.v könycseppek hullottak alá a földre soká, soká s 
a,Ili,ü lehullottak, megfagytak a földön s jégkérget 
'"utak az utolsó életre K

S a kihűlt nap rémesen vörös fényében, sima,
I 'iHogő jég páncéljában tovább bolygott a meghalt Föld 
a x őgtelen világüregben.

Sólyom.

Moholyrol Írják: Életre való tűzoltó-egyle­
tünk napról napra jobban fejlődik. Elhunyt alparancs- 
noka, a mindannyinak édes emlékezetében élő Kleiner 
Janos helyett dr. Nagy Kálmán lett alparancsnokká 
megválasztva. Az uj ambiciózus alparancsnok nem is 
hagyja nyugodni az egyletet — gyakorlat gyakorlat 
után jön s szívesen izzadnak a tagok. — A napokban 
egy csavargó könyöradomáuyt kért Hralik Lajos közs. 
írnok feleségétől, de elutasittatván, a házbeliek szeme- 
láttára emelt le egy nadrágot a fogasról. A liázbeli 
vaszonnepség kiálltozására azonban egy éppen arra 
haiadó kis biró uyakoncsipte. Kihallgatása alkalmával 
a pálinkát mondta a tolvajnak. Az épp jelenvolt adai 
csendőr örsparancsnok magával vitte Hmetti Kmetyko 
Karoly urat — így hívják a jó madarat — ki külöm- 
ben „cs. es kir. tart. őrmester ur“, a zentai kir. járás- 
bíróság börtönébe, ahol majd lesz alkalma elmélkedni 
egy nadrág rövid utazása fölött.

Ipar-e a fotografálás ? Egy iparhatóságnak 
eme kérdés fölötti vitája hivatalos alakban a kereske- 
delemügyi minisztérium elé került, a hol azon elvi jelen­
tőségű határozatot mondották ki, hogy a fotografálás 
nem ipari foglalkozás, hanem a szerzői jogról szóló tör­
vény rendelkezései alá esik.

Táncmulatság készülőben. A helybeli fia­
talság a jövő hó 9 én táncmulatságot szándékozik ren­
dezni a „Vadászkürt“ helyiségeiben, melynek tiszta jö­
vedelme a zombori árvaház alapjára lesz fordítva. —Ez 
ügyben Széchényi Tamás lapunk utján vasárnap délután 
3 órára hívja össze az ifjúságot a színházi szálloda ét­
termébe, hogy a táncmulatság ügyét egymásközt meg­
beszéljék.

Hirtelen halál. Pelágits Mária (Mánda) jó­
módú paraszt asszony, ide rándult a napokban rokonai 
látogatására. Kedden, e hó 14-én is egyik rokonánál 
időzött a Cservenka városrészben. Elbeszélgettek szép 
csendesen, miközben a gazda pár pillanatra kiment az 
udvarra; mikor azonban ismét belépett a szobába, ven­
dégét kidülledt szemekkel és nyitott szájjal találta előbbi 
helyén ülve. Megszólítja, de az asszony nem felel, rá­
kiált, de az nem mozdul. Most aztán összelármázta a 
szomszédokat, a kik szépen megmagyarázták, hogy bi­
zony az asszony meghalt. A szerencsétlent szivszélhű- 
dés érte.

Üres jegyzői állás. Báthmonostor községé- 
nek jegyzője állásától elmozdittatott s az iránt hozott 
határozat jogerőre is emelkedvén, az állás üresedésbejött.

Alapszabályok. A tisza földvári zsidó hitköz­
ség alapszabályait a vallás és közoktatásügyi miniszté­
rium megerősítette.

Tüzeset. Molmlon Pénteken reggel 1/sl órakor 
Grün József háza ismeretlen okból kigyult s a tető 
egészen leégett. A tűzoltók buzgó fáradozásának köszön­
hető, hogy a tűz nem terjedt tovább.

Az újvidéki kir. magyar gymnázimn ifjúsága 
május 2 án hangversenyt tart. — Az újvidéki áll. ipar­
és kereskedelmi iskola ifjúsága pedig e hó 18-án tartja 
meg tánccal egybekötött hangversenyét.

A felső jegricskai vizlecsapoló társu­
lat dr. Yisontai Soma budapesti ügyvéd utján kérvényt 
intézett a fóldmivelési miniszterhez közgyűlés egybehi- 
vása, miniszteri biztos kiküldése s a lecsapolási, illetve 
árkolási munkálatoknak a közgyűlés megtartásáig leendő 
függőben tétele iránt. A földmivelési miniszter a kér­
vényt véleményes jelentéstétel végett leküldötte az al­
ispánnak.

Halálozás. Topolyán Bodrogh Mór városi kép­
viselő, tekintélyes polgár hét éves fia, Béla, alig két napi 
hirtelen megbetegedés után f. hó 12 én meghalt. A te­
metés f. hó 13-án nagy részvét mellett folyt le. Az ily 
súlyos megróbáltatásnak kitett szülők irányában a rész­
vét általánosan nyilvánult.

Országos izr. árvaház. A bajai izr. iskolák 
tanítótestületei az orsz. izr. árvaház javára gyermek- 
szinielőadást rendeztek, mely kitünően sikerült és a jó­
tékony célra, miután a közönség kivánatára az előadást 
ismételni kellett, a felülfizetésekkel együtt több mint 300 
forintot jövedelmezett.

A Tisza-meder szabályozása. Gróf Bethlen 
földmivelésügyi miniszter a folyamszabályozások, külö­
nösen pedig a Tisza szabályozása tekintetében lehető 
rövid idő alatt rendkívül fontos, évekre irányt adó elha­
tározásokat szándékozik tenni. Első sorban szó van a 
Tisza meder végleges szabályozásáról. Számos ez ügyre 
vonatkozó terv, némely részletre nézve alternativ terv is, 
a földmivelésügyi minisztériumban már ki van dolgozva. 
A nagy vízügyi műszaki tanácsot Bethlen gróf miniszter 
f. hó 20-ára hívta egybe, hogy a Tisza-folyóra vonat­
kozó mindezen terveket és műszaki kérdéseket beható 
megvitatás tárgyává tegye. A meder mélyítésének kér­
dése, az átmetszések föntartása, kibővítése, esetleg meg­
szüntetése vagy újaknak létesítése, a töltésrendszer ki­
egészítése, az ártereknek mikénti alakítása, a Ferenc- 
csatorna betorkolásának kérdése, szóval a Tisza szabá­
lyozással összefüggésben álló összes ügyek ez alkalom­
mal az előterjesztendő indokolt javaslatok és tervek alap­
ján szakszerűleg meg fognak vitattatni. A Tiszánál kilá­
tásba vett összes munkáitok költségei az eddigi előzetes 
számítások szerint körülbelül 18 millió forintra fognak 
rúgni. Minthogy azonban a munkálatok csak fokozatosan 
lesznek keresztülvihetők, a költségek évek sorára oszla­
nának meg.

A „Vadászkürt“ belső berendezése is közele­
dik már a befejezéshez, úgy hogy a jövő hó 1-én min­
denbizonnyal meg lesz nyitható. A berendezés igen szép 
Ízléssel és — mondhatni — nagy pompával vitetik ke­
resztül. Különösen díszes a nagyterem, a kávéházi- és 
az étterem. És általában oly eleganciát látunk ott, a 
mely a legkényesebb ízlésnek, a legmodernebb követel­
ményeknek felel meg s látszik, hogy tulajdonosa Szemző 
Gyula, valóban bőkezűen bánt el a szálloda átalakítá­
sában. A város közönsége csak köszönettel tartozik tu­
lajdonosának a nagy és elegáns vendéglőért.

Pótvásár tartására kér engedélyt Topolya mező­
városa az illetékes minisztériumtól, a melyet május hó 
24. és 25 én szándékoznak megtartani.

Eltűnt leány. Major Erzsébet 15 éves leány, 
ki Uj-Verbászon Bauer Péter szabónál szolgált, a na­
pokban hazulról eltűnt. Gazdája kerestette a leányt szü­
leinél és rokonainál, de mert hollétéről sehol sem tud 
tak semmit, jelentést tett az esetről a szolgabiróságnál.

Búcsú-lakoma. Szkalin Benő volt temerin 
közs. aljegyző Deszpot-Szent-Ivánra községi jegyzőnek 
választatván meg, e hó 12-én temerini ismerősei és jó­
barátai sikerült búcsú bankettet rendeztek a tiszteletére.

Lószükséglet mozgósításkor. A hadsereg 
és honvédség lószükségletének mozgósítás esetében való 
fedezéséről szól az 1873. XX. t. c., a melynek végre­
hajtása iránt kiadott szabályrendelet érvényében a "na­
pokban megszűnt. Ez ügyben a honvédelmi miniszter 
egy újonnan szerkesztett s bővebb végrehajtási utasítást 
küldött az összes törvényhatóságokhoz, mely azonnal 
érvénybe is lépett.

Felfüggesztett jegyző. Gruits Szvetozárt, 
Paraga község jegyzőjét, a hivatalos teendőkben tanú­
sított hanyagsága miatt elöljáró főszolgabirája állásától 
felfüggesztette.

Véletlenségből halál. Petrovoszellón Szlo- 
boda János, 16 éves suhanó, véletlenségből agyonlőtte 
Horváth Sándort.

Bosszú. Bács Újfalun Laforik Ferenc ottani lakos 
bosszúból leszúrta éjjel Buják Imre gazdaembert.

Kivetette a viz. Szerdán reggel Moholon a 
révháznál a nagy vihar egy a 7-ik hónapban levő mag­
zatot vert ki a partra. Az orvosi boncolás konstatálta, 
hogy legalább 2 napja van a vízben. A megejtett nyo­
mozások eddigi eredménye az, hogy a csecsemő való­
színűleg Adáról származik, hol is egy csinos fiatal 
menyecske a gyanú tárgya.

Nincs többé nedves lakás. Ezen sokfelé 
elterjedt bajon az uj épületeknél és a régieknél is nem­
sokára segítve lesz. HüttI J. kapitány a zsenie osz­
tálynál, vizáthatlan védanyagot talált fel, amely a had­
ügyminisztérium leirata szerint a legkitűnőbben vált be 
nedves épületek helyreigazítására, úgy, hogy a minisz­
térium az összes katonai hatóságoknak ezen anyag hasz­
nálatát ajánlotta. Ezen anyag nagy jelentőségénél és 
annak egészséges jó hatásánál fogva nemsokára nagy 
elterjedtségnek fog örvendeni. A feltaláló Htittl ur ezen 
védanyag kizárólagos gyártási jogát Posnansky és Stre- 
litz cégnek Becsben engedményezte.

Vörös kakas. Szombaton éjjel a helybeli zsar- 
kováci szálláson Igyusky Mitár föld mivelőnek háza isme­
retlen okból kigyulladt és leégett. A ház biztosítva volt; 
a kár 400 — 500 írtra rúg.

Szamárlopás. Lovat kerestek bizonyosan va­
lami gouosztévők a napokban Kráhl József b.-almási 
lakos tanyáján, de mert nem sikerült kikötniök a drá­
gább jószágokat, hát beérték az olcsóbbal is, és szépen 
elhajtottak két szamarat. A gazda természetesen jelen­
tést tett az esetről a csendőrségnél s most keresik a 
két jámbor állatot, meg azokat az atyafiakat, a kik 
voltak bátrak illetéktelenül pártfogásukba venni őket.

Csődmegszüntetés. A szabadkai kir. törvény­
szék Kleiu Dávid szabadkai lakos ellenében a csődöt 
megszüntette.

Egyiptomi szivarták. Május elsején Egyip­
tomi szivarkák név alatt uj különleges cigaretták kerül­
nek forgalomba. Hosszúságúi 70 mm., átmérőjük 11 
mm. és szopókájuk nem lesz. Az uj cigarettákat 25 da- 
rabonkint egybecsomagolva 90 krjával, 100 daraboukiut 
egybecsomagolva pedig 3 frt 50 krjával fogják árulni.

Miniszteri rendeletek. A földmivelésügyi 
miniszter két rend eletet küldött a napokban az összes 
törvényhatóságokhoz. Ezek egyike az éjjeli halászati 
tilalmat szabályozza, mig a másik a sáskák irtására vo­
natkozik.

Katonazene a Csitaonicában. A es. és
kir. 23. gyalogezred jóhirnevű zenekara f. hó 21-én, 
kedden este, koncertot ad vendéglőmben, melyre a nagy­
érdemű közönséget tisztelettel meghívom. Belépti dij nem 
less. Tisztelettel Bagyik János, a Csitaonica vendéglőse.

Városi ügyek.
Zombor szab. kir. város tanácsa közhíré teszi 

a következő belügyminiszteri körrendeletét: Az 1848. 
évi XVIII. t. c. IV. fej. 39. § a szerint minden nyomda­
birtokos tartozik lakását és sajtóinak helyét az illető 
törvényhatóság elnökének bejelenteni; ezenkívül köteles 
egy átzsinórozott, és eluökileg lepecsételt könyvet tar­
tani, melyben mindenféle kis és nagy nyomtatvány el­
készültének ideje, továbbá alakja, cime, vagy ismertető 
tartalma, a kötetek, példányok, ivek száma bejegyzendő. 
A törvény ezen rendelkezéseire való tekintettel az 1879. 
évi XL. t. c. 1. § a alapján rendelem. Aki az 1848. 
XVIII. t. c. 39. §-ában foglalt rendelkezések bármelyi­
kének nem tesz eleget, kihágást követ el és száz forin­
tig terjedhető pénzbüntetéssel; visszaesés esetében pedig 
ha az utolsó pénzbüntetés befizetésétől vagy az azt 
helyettesítő elzárás kiállásától két év nem múlt el, 
tizenöt napig terjedhető elzárással és egy száz forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Hirdetmény. Zombor sz. kir. város tanácsa 
részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a város tulaj­
donát képező, a városház alatt levő 9. számú bolt, 1891. 
évi augusztus hó 1 tői számítva, 6 évre, folyó 1891. évi 
április hó 20 án reggeli 9 órakor a városház nagytermé­
ben nyilvános árverés utján bérbe adatni fog. Zombor, 
1891. évi április hó 15-én. A tanács.

A kertészeti bizottság kedden, 14 én d. u. 
4 órakor tartott ülésében a park déli és keleti oldalán 
levő fasornak a park felőli részének kivágatását hatá­
rozta el. A park fái ugyanis annyira elnyomják ezen 
fákat, hogy ezek teljesen elgörbültek és diszül egyáltalán 
nem szolgálnak. — A Ferenc-József laktanya előtti tér 
parkiroztatni fog, a szegélyen bokrok, a közepén pedig 
fenyők fognak Ultettetni.

A szinügyi bizottság szerdán, 15-én délelőtt 
tartott ülésében a színigazgatóval kötendő szerződés 
pontozatait, tárgyalta, melyek közé felvette a bérlők 
örömére azt is, hogy a mennyiben a színi előadások a 
közönség igényeit nem elégítenék ki, a bizottság jogo­
sítva van a különben egész idényre kötelezett páholy­
bérlőket a további bérlet alól felmenteni, továbbá, hogy 
az igazgató az előzetes hirdetésében közlendő műsor 
tényleges előadásáért felelős. Szóba került az is, vájjon 
nem volna e az igazgató biztosíték letételére kötelezhető, 
a bizottság azonban ezt azon indokból, mert az előzetes 
hirdetménybe felvéve nem volt, mellőzni határozta.



Az utcavilágitáshoz szükséges kőolaj
elhelyezésére a törvény hatósági bizottság külön helyiség 
berendezését határozván el, a városi főmérnök ez iránti 
javaslatát már beterjesztette. A kőolaj pince az u. n. gyár­
épület udvarában építtetnék, és régi anyag felhasználása 
esetén 400 frt, uj anyagból pedig 1080 frtba kerülne.

Művészet és irodalom.
Király-himnusz. Lesz tehát nem sokára ki­

rály-himnuszunk is, föltéve természetesen, ha bevág az 
erre kitűzött pályázat. Mert bizony sok jeles tehetség 
foglalkozott már ezzel, de az eddigi eredményekkel nem 
voltak megelégedve a szakértő körök. Az újabb időben 
azonban komolyan hozzáláttak a magyar zene előkelő­
ségei s igy alapos reményünk lehet az eredmény dol­
gában. — Az orsz. m. daiár-egyesület igazgató választ­
mánya a jövő 1892. évi augusztus havában Budapesten 
tartandó orsz. dal- és negyedszázados jubileumi ünne­
pély alkalmával bemutatandó „Magyar király-hymnus“ 
zenéjére pályázatot hirdet a következő föltételek alatt. 
Megzenésítésre Jókai Mór alábbi szövegkölteménye szol­
gál. A dallam zenéjének magyar rythmusunak, magyar 
szelleműnek s formailag strofikusnak kell lennie. A pá­
lyaművek háromféle kidolgozásban küldendők be, u. m. 
aj magán éuekhangra alkalmazva, zongora, orgona- vagy 
harmonium kísérettel, és különös tekintettel arra, hogy 
a dallam minden hangfaj által könnyen énekelhető le­
gyen ; b) férfi négyesre alkalmazva, kiséret nélkül, ve­
zérkönyv alakban; c) vegyes karra alkalmazva, kiséret 
nélkül, vezérkönyv alakban. A pályaművek idegen kéz­
zel írva, s a szerző nevét rejtő zárt jeligés levél kísé­
retében, — mely jelige a pályaművekre is reáirandó, 
— bezárólag f. évi junius 15 ig küldendők be az egye­
sület titkára, Erney József úrhoz (Budapest, Kerepesi­
ül, 24. sz.) A pályadij 150 darab 10 frankos arany. 
A megalakítandó bíráló bizottság a beérkezett pálya­
művek közül a legjobb abszolút becsű három művet 
kiválasztván, ezeket az 1892. évi orsz. dal- ésjubileumi 
ünnepélyen az egyesült dalegyletek nyilvánosan be fog­
ják mutatni, s ezután nyomban határoz a bizottság a 
pályadij megítélése iránt. Jókai Mór megzenésítendő 
költeménye igy hangzik :

Isten tartsd me," országunk királyát,
Fény borítsa szentelt koronáját :
Trónját boldog nemzet támogassa,
Honszerelmünk emelje magasra.

Nemzetek atyja! lm hozzád kiált 
A népnek ajka: tartsd meg a királyt!

A királynak adj áldást, hatalmat,
Boldog békét, harcban diadalmat ;
Áldott hi rét szikla, róna, tenger,
Merre nap jár, büszkén visszazengje.

Nemzetek atyja ! lm hozzád kiált 
A népnek ajka: tartsd meg a királyt!

A király a jog s szabadság vértje:
Minden honfi éljen, haljon érte!
Karja, lelke győzzön a viszályon,
Dicső neve késő korra szálljon.

Nemzetek atyja! lm hozzád kiált 
A népnek ajka : tartsd meg a királyt !

Az „Ország Világ“ vasárnapi száma foly­
tatja Beniczkyné Bajza Lenkének „A vér“ ciniü regé­
nyét. Novellát közöl Bársony Istvántól. Költeményt Koznia 
Andor, Gál Mózes és Petri Mór tollából. Azonkívül szá 
mos érdekes apróságot hoz e szám. Illustrációi szépek, 
de különösen említésre méltó a „Kóró és Leander“ című 
nagy kép.

A bölcső titkai cimmel éppen most jelent meg 
a „Képes Családi Lapok“ kiadásában veterán regény­
írónknak, Lanka Gusztávnak, egy érdekes regénye, a 
melyben maró szatírával rajzolja szerző egy magasabb 
rangú ember pályáját s családi életét. A díszes boríték­
kal ellátott s csinosan kiállított kötet ára 1 frt. Megren­
delhető a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatalában (Bu­
dapest, nagykorona-utca 20. sz.) és kapható minden 
könyvkereskedésben.

„Bácskai gazda“. E cirnmű gazdasági szak­
lapra hirdet előfizetést Tóth Lajos, gymnasiumi tanár, a 
zeutai gazdakör elnöke. A folyóirat minden hó első nap­
ján fog megjelenni s programmja szerint minden füzet­
ben lesz közölve egy növénytermelési és egy állattenyész­
tési főcikk. Ezt fogják követni időszerű apró közlemé­
nyek. Az előfizetők által feltett kérdések és az ezekre 
adott feleletek. A szépirodalmi rész, mely lehetőleg min­
den számban egy egészet képez. A főcikkekben a gazda 
mindig egy hóval előbb kapja azon ismeretek anyagát, 
melyeket a gyakorlatban keresztül kell vinnie, hogy 
ideje legyen azoknak átolvasására és megfontolására. 
Előfizetési ára egész évre 2 frt lesz, a folyó évre 1 fit.

Nyolc ifjú ur vadászni tart,
Vadat gyilkolni kész,
A nyolc ifjú Nimród között 
Sok a taxlis vitéz.

Tehát taxlizni mentek. A taxlizás — mondják a 
vadászok — annyi, mint a kártyás embernek a kvart 
major bella pirosból, az Ínyencnek az osztriga és a ja- 
páni saláta, a fiskálisnak egy kitűnő csőd, az orvosnak 
egy pompás operáció, a pénzügyminiszternek teli állam 
kassza, a szerkesztőnek állandó cikkbőség .... Szóvá 
az élvezetek non plus ultrája.

Meghívtak engem is taxlizni. Mikor már sehogyan 
se kapacitálhatttak, előrukkollak a leghatalmasabb érv­
vel, mondván :

— Uram, ha kijön velünk taxlizni, olyast fog látni, 
amiről egy álló esztendeig mindig irhát érdekeset.

Ingadoztam, mert ez hatott. Elbeszélték ezenfelü 
— hogy fölkeltsék érdeklődésemet, micsoda élvezetes 
dolog a taxlizás. A kutyákat beeresztik a rókalyukba . . . 
Izgatottság. — A kutya rátalál a róka családra s ezt a 
vadászok, füleiket a földhöz tapasztva, hallják . . . Na­
gyobb izgatottság. — Már verekszenek . . . Legnagyobb 
izgatottság. Az ásókkal és kapákkal felt egy vérzett va­
dászok leásnak a rókalyukig s eléjük tárul a le nem 
Írható látvány: az össze vissza harapdált véres taxii, 
vele szemben a róka, egymást a küzdelemtől kimerültén 
még mindig pofozzák ... A vadászélvezetek deliriumának 
legfelsőbb foka, le nem irható izgatottság.

S egy-egy taxlizás alkalmával nyolc tiz idegrázó 
pillanatban lehet részesülni, a szerint ahány a rókalyuk.

— De bizonyos e, hogy ott róka is lesz — kérdém 
kétkedőleg.

— Olyan bizonyos, mint ahogy ön most itt van, 
felelték. Kérem mi csal; biztosra megyünk. Tudunk egy 
rókalyukat, amelyik akkora, mint a megyei levéltárban 
a Sebő szobája. (Ej ha! gondoltam, ha most nem lenne 
kész a „Vadászkürt“ nagyterme, hát ezentúl balokat
ehetne ott rendezni.) .

Elmentek nélkülem, nem tudtak kapacitálm. Minden 
volt ami a taxlizáshoz szükséges, csak épen róka, meg 
az a bizonyos izgatottság nem.

Pedig" az idő is úgy osztotta be dolgát, hogy sza- 
mitva a legnagyobb fokú izgatottságra a vadászoknak 
egy kis hűsítővel is kedveskedjen, jégeső alakjában.

A jégeső is össze vissza verdeste szegény Nimró­
dokat, de rókát még sem találtak.

— De hisz önök csak biztosra mennek, mondám 
nekik másnap nem minden gúny nélkül.

— Persze, hogy biztosra, máskép soha, hanem ez 
i szerencsétlen, ügyetlen X. elhibázta a dolgot. \aló is 
innak taxlizás! Aludt tej, nem taxlizás — mondták
liihösen. ,

Hát ez az, hogy minden vadász mindig biztosra 
négy s mikor üres kézzel jön haza, sohasem hiszi el, 
jogy ő a hibás, hanem más valaki vagy valami. Biz- 
osra mennek, hanem . . . Szóval ez a „hanem nag} 
szerepet játszik a vadászok történetében.

Ez okozta, hogy ennek a taxlizásnak az lett a 
zége, hogy:

„No nyolc nimród, taxlis nimród 
A róka hova lett!“
„Hiszen fogni nem foghattunk,
Nem ittunk eleget.“

Törvénykezés.
Törvényszéki jegyzők, mint vizsgáló- 

birák. A bírósági szervezeti javaslat szerint a bűnvizs­
gálatokat az igazságügyminiszter által kirendelt vizsgáló- 
birák fogják teljesíteni, azonban csekélyebb jelentőségű 
bűnvizsgálatokkal a törvényszéki jegyzők is lesznek 
megbízhatók, az illető törvényszéki elnökök által. Az 
igazságügyminiszter, mint a Jog értesül, korlátozni fogja 
a törvényszéki jegyzők vizsgálóbírói hatáskörét, amennyi­
ben a személyes szabadság, valamint a közjog nagy 
érdekeinek biztosítása szempontjából a törvényszéki 
jegyzők sem vizsgálati fogságot, sem házkutatást nem 
lesznek jogosítva elrendelni. Ezek elrendelése kizárólag 
a vizsgálóbíróra lesz bízva.

Megoldott gordiusi csomó. Házasság]ogi 
viszonyaink kuszáltsága és összevisszasága mellett foly­
ton uj kontroverziák merülnek föl, sőt még a válóperi 
bíróságok hatásköre sincs törvényileg tisztázva. Innét 
van, hogy a szentszékek és a világi bíróságok sokszor 
egymás elé tartozó kérdésekben Ítélnek. A budapesti kir. 
tszék a napokban tartott ülésében Bogisich Lajos elnök 
elnöklete alatt szintén egy ilyen bonyolult kérdést dön­
tött el, melyben mindenik ellentétes álláspont mellett 
erős érvek hozattak föl és pedig mindkét fél részéről 
a törvényre való hivatkozással. Az eset a következő: 
Egy fővárosi magasabb hivatalnok neje megsemmisittetni 
kéri a házassági köteléket azon okból, mert a férjnek 
előzőleg volt (de elvált) neje még él, ily esetben pedig 
a katholikus kánonjog érvénytelennek mondja az uj 
házasságkötést. A mostani nő tehát, mint róni. katho­
likus, nem házasságban, hanem csak „konkubinátusban“ 
élne stb. A bíróság nem ment bele a dolog érdemébe, mert 
a megsemmisítés csak a nő, azaz a róm. katholikus val- 
lásu fél részére kéretvén, ezen kérdést a törvényszék 
azért sem oldhatta meg, mert a polgári bíróság nem le­
het bírósága róm. katholikus félnek, de a kánonjog alap­
ján kért megsemmisítést azért sem alkalmazhatta, mert 
a polg. törvényszék nem az egyházi, hanem az állami 
törvények alapján itél. A felperesnőt tehát az illetékes 
szentszékhez utasította, Ítéletébe azonban beszőtte annak 
konstatálását, hogy a házasságot a szentszék részéről 
leendő megsemmisítés esetére is érvényesnek tartja a 
férjre nézve, mert ez, mint református vallásu, érvénye­
sen kötötte meg ama uj házasságot.

Naptár.

Április.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

17 Pént. 1ÍL/.SŐ vt. Rezső ■5Theod., A.
18 Szom Apollóniusz v. Valérián 6 Methód a., 1
19 V<s. D3Jub.Sz.J.o. D 3 Jub. Her. 7 F 5 M. Gy.
20 Hétfő Győző Szulpic 8 Heródion
21 Kedd Anzelm hv. Adolár 9 Euspychius

Felelős szerkesztő:

Dr.BALOGHT ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

irr^

Fog-,fül-,gége- és szembajok
specialis orvosa

D'; SZABÓ SÁNDOR
; ZOMBOt\,

Basa-utca, a gymnasium mellett.

1. Foghúzás és fogtömés fájdalom nélkül, rnü- 
leges fogsorok készítése, stb.

2. Fülszaggatás, fülfolyás, nehéz hallás, stb.
3. Makacs rekedtség, orr-, torok- és gégedaga­

natok és gyuladások, dlfteriÜS és torok-
gyik, stb.

4. Szemgyuladások, hályogok, látási zavarok, stb.

472. szám 1891.

Pályázati hirdetmény.
Alulirt Kolluth község elöljárói részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a községi rendőri szabályzat­
ból kifolyólag Kolluth községében 1 rendőri őrvezetői 
állásra 350 frt, 3 rendőri állás egyenkint 250 frt évi s 
utólagos havi részletekben kiszolgáltatandó fizetéssel 
egybekötött pályázat birdettetik.

Pályázni szándékozók tartoznak igazolni:
a) hogy magyar honpolgár,
b) nagykorú, vagyis a 24. évet betöltötte és 60. 

éven felül ne legyen,
c) fedhetlen előéletű, kiszolgált katona és teljesen 

egészséges, Írni és olvasni tud, a községben dívó német 
nyelvet beszélje; a ki a német nyelven kívül a magyar 
nyelvet s esetleg mást is beszél, előnyben részesül,

d) az őrvezető köteles igazolni, hogy a magyar 
nyelvet szó- és írásban olykép tudja, hogy a hivatalos 
írásbeli teendőit egész biztonsággal vezesse.

Az előirt egyenruházatott a megválasztott csendőrök 
a sajátjukból tartoznak záros határidő alatt beszerezni. 

Fegyvert, valamint egyéb felszerelést a község adja. 
A kellőleg felszerelt kérvények f. évi ápril hó 

20-ig Kolluth község elöljáróinál adandók be. 
Kolluthon, 1891. évi ápril hó 4 én.

Béliért Mátyás,
bíró.

Zimmermann György,
jegyző. 3—3

738. szám.

Közgazdaság.
Gabonaüzlet. Április hó 16 án. Külföldi vetések 

állásáról elterjedt kedvezőtlen hírekkel kapcsolatban a 
határidőzletben kifejtett jó vételkedv a készáruüzletben 
az eddigi szilárd irányzatot még inkább élesztette. Az 
árak emelkedő irányt követnek. Áraink : Búza «.50—8.80. 
Zab 6.60—6.70. Tengeri 6.10—6.15. Árpa 6.00—6.20. 
Bab 6.50—7.00.

Lisztüzlet. Ha elismerjük azt, hogy a lisztűzlet 
és a gabonaűzlet szerves összefüggésben vannak, igenis 
igazoltnak látjuk, hogy a gabonaárak emelkedésével a 
lisztárak is emelkednek. Az irányzat tartósan szilárdnak 
Ígérkezik. Vételkedv rendkívül élénk és kedvező. Gold­
stein Mór a „Szegedi Viktória gőzmalom“ zombori kép­
viselője a következő árakat jegyzi zsákostul: 0 ás 17 
frt, 1 es 16 -50, 2 ős 16 frt, 3-as 15 50, 4 es 15 frt, 
5-ös 14-50, 6 os 14 frt, 7 es 13 frt, 8-as 12 50, 872-es 
1150, S3/4-es 10 -50 9-es 9 frt. F. korpa 5.-50. G. korpa 
4 frt 20 kr.

kig. 1891.

Árlejtési hirdetmény.
Almás község elöljárósága által ezzel köz­

hírré tétetik, hogy a községháza kibővítése iránt, 
a vármegyei törvényhatóságnak 1890. évi október 
14-én hozott 1136/közg. 1890. sz. határozatával 
jóváhagyott költségvetés és tervrajz alapján fo­
ganatosítandó építkezés biztosítása végett f. évi 
ápril lló 30-áll (1. e. 9 órakor versenytár­
gyalás tartatik, melyre a vállalkozni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az 1506 frt 2 krban 
megállapított költségvetési összegnek 10%-a 
bánatpénzül leteendő.

A költségvetés s műszaki tervrajz, úgy az 
építési feltételek a község jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekinthetők.

Almáson, 1891. évi ápril hó 10-én.

3—1 Az elöljáróság.

Szerkesztői üzenetek.
Csillag Káról y urnák Szabadka. A kollegiális rokonszenv. 

iiesrtisy.telő nyilvánításáért őszinte köszönet. Alkalmilag visszaszolgáljuk 
R. Ernő. Bajrnok. Hát bizony az megesett. Eléggé bosszan- 

iodtam és dühösködtem rajta. Máskor jobban fogok sietni, hogy ilyen 
— rám nézve is igen kellemetlen dolognak ne legyünk kitéve. — A 
isrvelmeztetést köszönöm. A tárcát legközelebb hozzuk.

Eladó fajbaromfl tojások:
Sötét (óriási) Brahmapoutra darabja 40 kr.
Sárga Cochin darabja..................... 35 kr.
Fekete Langshabn darabja. ... 30 kr.
Plymouth Rocks (kendermagvas) drbja 2-5 kr. 
Hollandi és Páduai bóbitások darabja 10 kr.

Ugyan e fajokból egyes törzsek folyó 
évi korai kelésű csirkék is eladók darabon- 
kint 1 írttól 3 frtig.

A baromfi fajszerint van elkülönítve s a 
vértisztaságért kezességet vállal

Zsuffa Vincéné,
Zombor (Bácska.)
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< tudomására hozni, hogy hazánk legna-
:3 gyobb órás üzleteiben szerzett sok évi B

N
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- ÓRÁS ÜZLETET
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— takarékpénztár átellenében.)
z Midőn bátor vagyok magamat a n. r-N
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bízásaiknak mindenkor a lehető legpon-
tosabb, leggyorsabban és legolcsóbban fogok
megfelelni.

(T Szives pártfogást kérve maradok L. ‘
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525. szám. 
kig. lbí*l.

Pályázati hirdetmény.
A megyei törvényhatóság által jóváhagyott 126. 

kgy. ex 1861. számú községi szabályrendelettel a tör­
vényhozás, illetve törvényhatóság intézkedéséig szerve­
zett községi rendőrség egyes állásaira ezennel pályázat 
iratik ki.

Betöltendők lesznek a következő fizetéssel ellátott 
állások u. m. :

! • 300 írttal javadalmazott őrvezetői állás,
'• 3, egyenként 240 írt évi fizetéssel javadalmazott 

gyalogrendőri állás,
2, egyenként 240 írt évi fizetéssel és 60 írt 

lótartási átalánnyal javadalmazott lovasrendőri állás.
községi rendőrül csak oly egyén nyerhet alkalma­

zást aki:
a) magyar honpolgár;
1) a védkötelezettségének megfelelt, 24-ik életévét 

betöltötte a Uö at pedig el nem érte ;
<' fed hét len erkölcsű s teljesen rovatlan előéletű;
d I teljesen egészséges ;
e) irni és olvasni tud és a községben divó szerb 

nyelvet folyékonyan bírja;
1 az őrvezetői állásra ezeken kivül megkiváutatik 

a magyar nyelvnek szó és Írásban való tökéletes bírása, 
hogy az előirt írásbeli teendőket biztosan végezhesse.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik:
; Az ls'3. évi II. t. c. értelmében kedvezménye 

zett altisztek s kiszolgált állami csendőröknek.
A hadsereg s honvédségnél kiszolgált egyé­

neknek.
yi^kifüffás nélkül rendőrségi szolgálatban (nem 

e t ii.> on minőségben) alkalmazásban állott egyéneknek.
4. v égül előnynek tekintetik minden körülmények 

x zu <l s'zo'gálati magyar nyelvnek szó és Írásban való 
rasa: valamint a nőtlenségIái

laivázát! kérvények fentiek szerint okmányolva 
i'V / y Juiósághoz, avagy a járási főszolgabíró urboz
t , eT1 aPr^^s 22-éig benyújtandók, mert a

eső i) éikezeitek figyelembe nem vétetnek, 
kelt Goszpodincén, 1891. április hó 8 áu.

\,lk<)v Jakab, Vucsityev 3IIaden,
ko/ségj jegyző. 2—2 községi bíró.

00-■ szám. 
kig. itipl.

Pályázati hirdetmény.
Gy ingyevő község elöljárósága által ezennel köz- 

t ,/.\!et?tllx’ lu*szeiant a községi rendőrség életbelép- 
il l>0 1,1 e»y községi őrvezető, két gyalog és két 
" a> rcil(!ori állás lesz választás utján betöltve.

elhivatnak pályázni szándékozók, hogy kérvé- 
yV *°lyó hó 22-ig alólirott elöljáróságnál nyujt- 
aiv i,e. mivel később érkező kérvények figyelembe vé- 

,etlu nem fognak.
községi rendőrül csak oly egyének alkalmazha-

kik :
a magyar honpolgárok;
b eédkötelezettségöknek megfeleltek, 24. életévü- 

^ 'ekiltotték és a 60 ikat pedig el nem érték;
e íedlietlen erkölcsitek és teljesen rovatlan elő-

eietuek ;
d teljesen egészségesek ;
e irni, olvasni tudnak; és a községben divó fő- 

"yolvct bírják;
, . * az úrvezetői állásra ezeken kivül, hogy a ma-
a/,,U n- e veA szó. ás Írásban oly tökéletesen bírják, hogy 

11 az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni ké- 
pv>dr legyenek.
I Kiszolgált katonák, volt csend- és rendőrök előny-

n,i :4í.ö)vezetői állás évi 860 frt fizetés és 40 frt 
‘ Ma alany, két gyalogrendőri állás 240 frt és 40 frt 

,ts és két kül lovasrendőri állás 300 frt fize-
egvbekötve” ruaaata^anJból álló javadalmazással van

=gvcD™u!eviskelniVén Íllet,ik “Z el01j4rt8áS által el6irl 

'««ikor mbeUfdhat6kk “ ^bilyrendeletböl

Kelt Gyurgyevón, 1891. évi ápril hó 7-én.
Mosovits Livius, I]in?

jegyző. 2-2 bíró.’

Házeladás.
, Az aPatini ut egyik legszebb pontján, egy 

szárazon s jó anyagból épült, 5 szobával, 2 
konyhával s szükséges melléképületekkel biró 
62d. számú sarokház, jutányos áron, szabadkéz­
ből eladó. — Bővebb felvilágosítást a tulajdonos 
nyújt.

3—3

Pályázati hirdetmény.
Ó Szivac község elüljárósága részéről ezennel köz­

hírre tetetik, miszerint a községi rendőrség életbelépte- 
ese folytan 1 községi őrvezető és 4 gyalogrendőri állás 

lesz választás utján betöltve.
Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy erre 

vonatkozó kérvényeiket folyó 1891. évi április hó
20-aig alulírott el ülj ároságra címezve a községi jegy­
zőnél nyújtsák be, mivel később érkező kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak. Cv

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy:
1. magyar honpolgárok ;
2. védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik élet­

évüket betöltötték, a 60 ikat pedig el nem érték;
3. feddbetlen erkölcsüek és teljesen rovatlan elő- 

életűek;
4. teljesen egészségesek;
5. irni és olvasni tudnak és a községben divó 

nyelveket értik;
6. az őrvezetői állásra ezeken kivül, hogy a magyar 

nyelvet szó- és Írásban oly tökéletesen tudják, hogy 
azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni ké­
pesek legyenek.

Kiszolgált katonák és állami csendőrök, továbbá 
minden kifogás nélkül rendőrségi szolgálatban (nem fe­
lelősőri minőségben) alkalmazásban állott egyének előny­
ben részesittetnek.

A rendőr őrvezető havi fizetése 25 frt, egy-egy 
rendőré 20 frt, mely összegek havonként utólagosan 
fognak a közpénztárból kifizettetni.

A rendőri személyzet köteles a községi elülj áróság 
által megállapított és a főszolgabíró által jóváhagyott 
egyenruhát sajátjukból beszerezni, ellenben a fegyverzet 
és lövegekről a község fog gondoskodni.

A választás napja az illetőkkel személyes megje­
lenés végett később tudatik.

O-Szivac, 1891. évi április hó 2-án.
Zsupánszky Lyubó, Baity Milán,

jegyző. 2—2 biró.

37. szám.
közs. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Uj-Szivacz község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint a községi rendőrség életbe­
léptetése folytán egy községi őrvezető és bárom gyalog- 
rendőri állás lesz választás utján betöltve. "" ®

Felbivatnak pályázni szándékozók, hogy sajátkezű­
ig irt kérvényüket f. 1891. évi ápril hó 20-áig 
alólirt elöljáróságra címezve a községi jegyzőnél nyújt­
sák be, mivel később érkező kérvények figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy :
a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségüknek megfeleltek, 24-ik élet­

évüket betöltötték s a 60-ikat pedig el nem érték,
c) fedhetlen erkölcsüek, s teljesen rovatlan’ elő­

életiek,
d) irni, olvasni tudnak és a községben dívó magyar 

nyelven kivül legalább még a német nyelvet bírják,
e) teljesen egészségesek,
f j az ői vezető állasra ezeken kivül, hogy a magyar 

nyelvet szó- és Írásban oly tökéletesen tudják, ho«-y 
azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni képe­
sek legyenek. 1

Kiszolgált katonák, volt csend- és rendőrök előny­
ben részesittetnek.

Az őt vezető állás évi 300 frt, a közrendőri állás 
évi 240 frt javadalmazással van összekötve.

Kötelesek lévén illetők az elöljáróság által előirt 
egyenruhát beszerezni.

A választás napja az illetőkkel személyes meg­
jelenés végett később tudatik. ‘ °

Kelt Uj-Szivacon, 1891. évi ápril hó 6-án.
3 Községi elöljáróság.
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Hs| Fennáll 1824. őtaJ&jh

Kékfestés és 
nyomatás, 

esinozás és 
mángorlás. 
Gyapjú- és 
gyapotfonál- 

festés.

m István

míífestödéje
Zomborban.

Kelmefestés,
mintáztatás,
appreteur,
deeateur

és
moireé.

G Van szerencsém a n. é. közönség becses tu- j{] 
G domására juttatni, miszerint festő (lémben a ti 
G ruhafestés szakosztályát gőzerőre rendeztem be, ti 

ami által a tárgyak festési kivitele sikeresebben 3 
“j történhetik. ti
ti Selyem, gyapjú, pamut és vegyes szövetek, női S
(2 és férfiöltözetek szétfejtett valamint egész alakban, ti 
ß bútor- és szobádíszitési szövetek, kendők, csipkék, ~ 
G szalagok, keztyük és harisnyák, gyapjú- és csipke- 
G függönyök, lehető minden színben megfestetnek s ti
G ismét mint újak állíttatnak elő. 12__9 3
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807. szám. 
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Zsablya község alólirott elöljárósága részé­

ről a községi és kiilrendőrségre ezennel pályázat 
hirdettetik, és pedig :

egy gyalog rendőrvezető állásra évi 360 frt 
javadalmazással,

két gyalog rendőr, egyenként 240 frt java­
dalmazással és

két lovas rendőr, egyenként 240 frt fizetés és 
egyenként 60 frt lótartási átalánynyal, ezenkívül 
az összes rendőri személyzet az előirt egyen- 
ruliázatot a községtől fogják kapni.

A pályázati kérvények bezárólag folyó évi 
április lló 22-éig Zsablya község elöljáróságára 
címezve benyújtandók.

A pályázók tartoznak igazolni: hogy fedhet­
len előéletnek, kiszolgált katonák, testileg és lel­
kileg egészségesek. A rendőrvezető a magyar 
nyelvet szó- és Írásban, a rendőrök a községben 
dívó szerb nyelvet tudni kötelesek.

Zsablyán, 1891. évi ápril lió.
Aranitzky Athanász, Milicsits Ádám,

jegyző. 3—8 közs. biró.

e

Csantavér nagyközségben „Csantavéri Takarék­
pénztár“ cég alatt részvénytársaság fog alapittatni.

A társaság 50 évre alakul 30.000 frt alaptőkével, 
mely 600 darab 50 forintos névértékű részvényre való 
befizetés által gyűjtetik egybe.

Minden egyes részvény után az aláírás alkalmával 
10°/0 vagyis 5 frt; az alakuló közgyűlést követő 8 nap 
alatt 20°/o vagyis 10 frt és végül az alapszabályok által 
meghatározandó idő alatt 70°' vagyis 35 frt leend be­
fizetendő.

A részvény aláírás zárideje 1891. évi május 
hó 15. napja, mely határidő után jelentkezések nem 
fogadtatnak el.

Részvények jegyezhetők:
Csantavéren: Szokola Gyula közs. jegyzőnél. 
Szabadkán: dr. Békeffy Gyula ügyvédnél. 
Zomborban: Pozsonyi Béla megyei számvevőnél. 
Zcntán: Barkóczy Izsó földbirtokosnál.
Topolyán: Császár Péter járási főszolgabírónál. 
O-Kanizsán: Kráhl Ernő földbirtokosnál. 
Bajmokon: Szabados József, földbirtokosnál.
Adán: Valdner Ignác kereskedőnél.
Túljegyzés esetén a 10 részvénynél többet aláírók 

részvényei a kellő arány szerint szállíttatnak le.
Végül megjegyeztetik, hogy a „Takarékpénztár“ 

tervezete fentebb elősorolt ivtartó uraknál betekinthető. 
Kelt Csantavéren, 1891. április hó 14 én.

Szokola Gyula, Dr. Békeffy Károly,
hely. igazgató. igazgató.

Pályázat.

Alkalmazást nyer.
Egy jó bizonyítványokkal rendelkező, józan 

életű ifjú, ki az adóügyekben jártas, hosszabb 
időn át alkalmazást nyerhet. Fizetése havi 10 
frt, teljes ellátás, lakás és mosás. 3—2

Bővebb felvilágosítást ad Bittermann Nándor.

Bács-Bodrogh vármegye Szilbás-Paraga köz­
ségeiben a halálozás folytán megürült körorvosi 
állásra, mely 400 frt fizetés s 40 kr látogatási 
díjjal van összekötve, ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy szabály­
szerűen felszerelt folyamodványukat folyó évi 
április 21-ig hozzám nyújtsák be.

Palánkán, 1891. március hó 28-án.
Csupor Gyula,

2—- főszolgabíró.
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Van szerencsém e város és vidéke n. é. közönségének figyelmét Zomborban, 
a főutcában, a Falcione-fóle házban levő

felbivni és azt megtekintésre ajánlani.
Legfőbb törekvésem oda volt irányozva, hogy teljes

menyasszonyi kelengyéket ‘‘•8
legyek képes összeállítani, a legegyszerűbbtől kezdve a legfinomabb kiállításúig, de csakis 
szolid és a jelenkor kívánalmainak megfelelőleg a legújabb divat szerint, a leg- 
jntányosabb áron.

Nagy választékban készletben tartok mindennemű

asztalos és kárpitozott bútorokat
u. m.: szekrény, úgy, mosdó-szekrény, éjjeli-szekrény, kredenc, trumeau, asztal, góth-székek 
és hajlított tömör fából fotel, hintaszék, magas támlájú panda gok, ottománok, és

MT" sza.loanLg'a-rrxIt’a.rálr,
consol- és állótükrök, képek, függönytartók, fogasok, Íróasztalok, könyv- és edény-etazserok, 
tea- és virágasztal,

különféle szobrok, függő- és asztali lámpák, 
ampci. Porcellánból: ebéd-szerviz, kávé-, tea- és mosdó-szervizek. Különféle üveg­
áruk, u. m. : bor-, sör- és likőr-szervizek, virágvázák, mindennemű palack, pohár, kancsó, 
deszerttányér, kompottálak, Különféle china-ezüst kés, villa, kanál, aufsatz, gyertya­
tartó, cukorszelence, kompottál, ecet-olajtartó, tálcák. Különféle vasbntor ágyak, 
gyermekágyak, sodrony matrac, mosdóasztal, fogas és kályha-ernyők.

Teljes tisztelettel
10-8 3CHEEEE ZEUG ZBE3:bT OBI.

Nagy raktár a vendéglősük és vidéki kereskedők számára, a legolcsóbb árakon.
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(Szabadalom száma 14,557.)

Alulírott Szalay Károly zombori 
lakatosmester befelé nyíló

vizmiii allabzáizetet
talált fel; ezen uj találmányi! ablak 
alkalmazása mellett bármily erős esőzés 
alkalmával a viz a szobába be nem 
hatolhat, holott az eddig használt 
befelé nyíló ablakoknál a víz a szobába 
befolyt. Vizáthatlan uj találmányit 
ablakaim külső üvegtáblája oly szé­
les, mint a belső ablaké, miáltal több 
világosság hatol be a szobába, mint az

* eddigieknél. Az ablakpántok uj szerke­
zetűek, a festéket az ablakfáról le nem 
dörzsölik és nem csikorognak; a közép­
zár láncos szerkezetű és az ablakot oly

* szilárdan zárja, hogy nemcsak vízmen­
tes, de léghuzammentes is. Szakértők 
dicsérő és elismerő véleménye alapján 
bátor vagyok a nagyérdemű közönség 
figyelmét ezen uj találmányomra felhívni. 
Helyi és vidéki megrendeléseket elfogad

* a feltaláló és szabadalom tulajdonos

Szalay Károly,
*—ü zombori lakatosmester.
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AlulÍrottnál igen jó minőségű
fehér- és siller-borok

a decsi és pécsi hegyekből, ópugy pedi
szegszárdi veres-borok

is, jutányos áron kaphatók.

GrÖ

3—1
Ifj. Lencz Jakab,

Prigl.-Szt.-Iván.

Pályázati hirdetmény.
Az újonnan engedélyezett magyar tannyelvű izrae­

lita iskolánál rendszeresített tanítói állásra ezennel pá­
lyázat nyittatik.

A tanítói állás 350 fit fizetés és 50 frt lakbérrel 
van egybekötve, a mely havi előleges részletekben fog 
kifizettetni.

A pályázó tartozik igazolni, hogy metsző (schochet, 
ubodek és korech). Nős tanítók előnyben részesülnek. 
Az állomás május 1 én elfoglalandó. A költözködési ki­
adások megtéríttetnek.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy folya­
modványaikat az iskolaszéki elnökhöz f. évi ápril 
hó 25-ig okvetlen beadják.

Bács-Kereszturon, 1891. ápril hó 8 án.
Fischer Vilmos,

templom-gondnok. 2 — 2
Arnold Károly,

isk.-széki elnök.

SCHLICK-féle Vasöntöde- 
és Gépgyár­

részvénytársaság
BUDAPESTEM.
Gyár és irodák : Városi iroda és raktár:

ül., Poimaniczkv-iitca H. szám.
Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetű

gőz- és járgáiij cséplő-készületeit
és számos első dijakkal kitüntetett

Iszab. SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekéit|
és szabadalmazott mélyitő-ekéit,

eredeti SCHLICK és | 
JAi VIDATS-féle

egyvasu ekéit,
J— ta'ajmivelő eszközeit,

boronáit és
rögtörő hengereit, valamint

ISctilick-féle szab. „Haladás“ sorbavetögépeit
Készletben van­
nak továbbá: 
gabonatisztitó 

I rosták (Baker és 
I Vidats-rcndszer) 

takarmányké- 
I szitő gépek, ten­

geri morzsolok 
és darálók.

Iszab. Jokay-léle 
..Hungária" 

daráló-gépek 
eróhajtásra,

I őrlőmalmok és olajmalomberendezések. Eredeti amerikai kéve-1 
I kötő és marokrakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállítható [ 

mezei vasutak stb.
I Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb árak. | 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.
IZomborban mintaraktár a gazdaságii 

egyesület helyiségében. 24—6|

Zombor, 1891. Bittennann Nándor könyv- és könyomdájábol.

711. szám. 
kig. 1891.

Pályázati hirdetmény.
Csurog község eliiljárósága által közhírré tétetik, 

miszerint a községi rendőrség életbeléptetése folytán egy 
községi őrvezető, négy gyalogrendőr és két lovasrendőri 
állás lesz választás utján betöltve.

Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy kérvé­
nyüket folyó hó 22-éig szabályszerűen felszerelve 
e község elüijáróságánál nyújtsák be, mivel a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A kérvényben igazolni tartoznak, hogy:
1. magyar állampolgárok;
2. védkötelezettségöknek megfeleltek, 24 ik élet­

évüket betöltötték, a 60 lkat pedig el nem érték;
3. feddbetlen erkölcsitek s rovatlan előéletüek;
4. irni és olvasni tudnak és a községben dívó 

szerb nyelvet bírják;
5. teljesen egészségesek;
6. az őrvezető állásra ezeken kívül, bogy a ma­

gyar nyelvet szó- és Írásban oly tökéletesen bírjak, hogy 
azon az előirt írásbeli teendőket biztosan végezni ké­
pesek legyenek.

Kiszolgált katonák, volt csend- és rendőrök előny­
ben részesülnek.

Az őrvezető állás évi 300 frt, gyalogrendőri állás 
240 frt és lovasrendőri állás 360 frt javadalmazással 
van összekötve.

A rendőri közegek kötelesek a község által meg­
állapított egyenruhát sajátjukból beszerezni.

Csurogon, 1891. évi április hó 5 án.
Wucserics Gábor, Mika Tyurcsin,

jegyző. 2—2 biró.

14172. sz. 
tkvi. 1890.

árverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy Lederer Herman és Krahl 
Mihály végrehajtatóuak Bogner Tamás és neje végre­
hajtást szenvedők elleni 408 frt 54 kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék területén lévő, a monostorszeghi 493 sz. 
tjkvben foglalt és végrehajtást szenvedettek nevén álló 
A. I. 552. hr. sz 474. ö. i. sz. ház és beltelekre 517 
írtban és az ugyanazon tjkvben foglalt 1353. hr számú 
konyhakertre az árverést 37 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1891. évi junius hó 8-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Monostorszegh községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 ik évi 
LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1891. évi február hó 18-án.
A zombori kir. törvényszék mint telekk. hatóság

Ráics Lyubomir,
kir. törv biró.

275. szám. 
tkvi 1891.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha 

tóság közhírré teszi, hogy Paulovics Scultéty Liura 
végrehajtatóuak Simunovics Bona és társai végrehajtást 
szenvedő elleni 126 frt 66 kr tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék (a hódsághi kir. járásbíróság) területén lévő, 
Vajszka községében fekvő, a vajszkai 125. sz. betétben 
A. I 36. és 37. rsz 123. ö i. sz. a. foglalt, s Simu­
novics Andria, Simunovics Bona, Simunovics Bartolom 
és Éva kisk. Simunovics Iva, Stipán, Manda, Vinkó és 
Paulovics Scultéty Laura nevén álló és az 1881 60. 
t. c 156. § d) pontja értelmében egészben elárvere­
zendő házra 427 frt kikiáltási árban az ugyanezen 
tjkvben A. I. 3—19 sorsz. a foglalt 1/4 telekföldből 
és legelőjutalékból Simunovics Bonát, Simunovics Bar 
tolovics Ét át, kisk. Simunovics ív át, Stipánt és Man- 
dát 8/24 részben megillető jutalékra 538 frt kikiáltási 
árban az ugyanezen tjkvben A y 2889. rsz. a foglalt 
fentiek névén álló és az 1881. 60. t. c. 156. §. értel­
mében egészben elárverezendő szőlőre melyet 23 frt 
10 kr váltság tőke terhel, 60 frt kikiáltási árban a 
vajszkai 207. sz. betétben A. I. 16.—17 r. sz. 133. ö. 
i. sz. a. foglalt s Simunovics Bona, Simunovics Bar- 
tolovics Éva kisk Simunovics Iva, Sztipán és Manda 
nevéu álló házra és közös legelőre 245 frt kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1891. évi május hó 9-ik napján 
délután 3 órakor Vajszka községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0 vagyis készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törvénycikk 42 ik §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Hódsághon, 1891. évi január hó 24 én.

fc tiságlii Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.


